
Welzijn en Sport 

Aan (Staatssecretaris, Deadline: 09-10-2023 
Minister voor LZS 

nota 
(ter beslissing) het bericht 'Drugscrimineel was de baas van 

zorguitzendbureau dat personeel levert aan Jeugdhulp Friesland' 

1. Aanleiding 

Kamervragen van het Kamerlid Mohandis n.a.v. berichtgeving over de Friese 

gesloten jeugdhulpaccommodatie De Woodbrookers. 

Naast hem hebben ook de Kamerleden Westerveld en Van der Plas (aan alleen de 

staatssecretaris van VWS), en Sneller c.s. (aan de ministers van JenV en VWS) 

hierover vragen gesteld. Die krijgt u separaat voorgelegd. 

2. Geadviseerd besluit 
- __ Kennisnemen van de voorgestelde antwoorden. 

-  Instemmen met verzending, mede (op verzoek van JenV) namens de 

ministers van JenV en LZS. 
Met JenV is afgesproken de antwoorden gelijktijdig te verzenden. 

Deadline is ingegeven door de beantwoordtermijn van de vragen. 

3. Kernpunten 

- Aanleiding voor de Kamervragen is de berichtgeving over een “geheim 
gehouden” rapport over de gesloten jeugdhulp accommodatie Woodbrookers 

van de jeugdhulpaanbieder Jeugdhulp Friesland (JHF). 

- De aanleiding voor dit rapport was de melding van een calamiteit (inslikken 

van een batterij door een jeugdige) bij de IGJ die toen opdracht gaf voor een 

onderzoek. JHF heeft dat onderzoek met één andere casus met een 
combinatie van ernstig en levensbedreigend zelfbeschadigend gedrag, 

wegloopgedrag en agressief gedrag naar personeel uitgebreid. Op basis van 

de aanbevelingen uit het rapport heeft JHF een verbeterplan gemaakt. Op de 

uitvoering daarvan houdt de IGJ toezicht. 

-__ Onderzoeken als deze in opdracht van de IGJ worden niet openbaar. De 

Ministerie van Volksgezondheid, 
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uitkomst wordt zoals ook JHF gedaan heeft, gedeeld met direct betrokkenen. 

De IG) voert momenteel toezicht uit op de transformatie van de gesloten 

jeugdhulp. Het toezicht op Woodbrookers is vervroegd. Vanwege de 

aanhoudende publiciteit heeft JHF vorige week het onderzoeksrapport 

geanonimiseerd op de eigen website geplaats. De rechter heeft het bezwaar 

daartegen van een van de ouders afgewezen omdat de ouders zelf de 

publiciteit hadden gezocht. 

- Deze week heeft Jeugdhulp Friesland besloten om uiterlijk op 1 juli 2024 te 

stoppen met gesloten jeugdhulp in zijn huidige vorm. Enerzijds is dat besluit 

ingegeven door de kwetsbare omvang van de locatie (acht plaatsen) zoals die 

nu nog functioneert. Anderzijds door de omstandigheid dat extern het 

vertrouwen afneemt dat Woodbrookers de jongeren in voldoende mate de zorg 

kan bieden die zij nodig hebben. Zowel VWS als de gemeente Leeuwarden 

werden met dit besluit verrast. 

- Meer specifieke vragen van het Kamerlid Mohandis gaan over: 

o _Informatie-uitwisseling over zorgfraude 

Deze vragen komen voort uit het feit dat Woodbrookers een contract 

had met een zorguitzendbureau waarvan een ex-directeur tot acht jaar 

veroordeeld vanwege drugshandel. Woodbrookers heeft inmiddels de 

band met dit bureau verbroken. 

Er is een samenwerkingsprotocol op basis waarvan het OM informatie 

deelt met de IG). Daarnaast is er het Informatie Knooppunt 

Zorgfraude (IKZ) waarin opsporingsdiensten en IG) samenwerken. 

o Het ontmoedigen van het zzp-schap in de zorg 

In de beantwoording staat een korte opsomming van de acties die met 

programma Toekomstbestendige Arbeidsmarkt Zorg en Welzijn (TAZ) 

in gang zijn gezet. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Er is brede steun voor uw aanpak om de gesloten jeugdhulp langs twee sporen te 

transformeren: in 2025 werken alle instellingen kleinschalig en in 2030 zijn we zo 

dichtbij mogelijk nul gesloten plaatsingen. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Er is breed gedragen wens in de samenleving om te stoppen met de gesloten 

jeugdhulp. Tegelijk blijkt het lastig te zijn om een veilige alternatieven te maken. 

Er zijn ook ouders die in reactie op negatieve publiciteit ons laten weten dat hun 

kind baat heeft gehad met het verblijf in de gesloten jeugdhulp. 

c. Financiële en personele gevolgen 

n.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

n.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De beantwoording van deze vragen is afgestemd met het ministerie van JenV, de 

IG) en de gemeente Leeuwarden. Ook is navraag gedaan bij JHF. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

n.v.t. 
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g. Toezeggingen 

n.v.t. 

h. Fraudetoets 

n.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Alleen de personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege 

de bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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